# KPACHOE

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ПЯТНИЦА, 24 ОКТЯБРЯ 1958 г. № 248 (10612) Год издания 42-й

Цена 20 коп.

Трудящиеся Советского Союза! Полнее используйте преимущества новой системы управления промышленностью и строительством, активнее выявляйте и приводите в действие резервы народного хозяйства!

(Из Призывов ЦК КПСС к 41-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции)

# Теснее связь школы С ЖИЗНЬЮ, С ПРОИЗВОДСТВОМ

сейчас широкое распространение. классов школ Ставропольского края активно помогают колхозам и совхозам в выращивании высоких урожаев, повышении продуктивности тельным трудом, правильная оргараслей сельского хозяйства.

Как известно, в настоящее время Коммунистическая партия и Совет- ротехники помогают воспитывать из ское правительство намечают перестройку системы воспитания подрастающего поколения с тем, чтобы добиться укрепления связи школы с рошо знающих практику сельского жизнью, дальнейшего развития си- хозяйства. И вполне закономерно то. стемы народного образования в стране. Партия исходит из того, что каждый человек должен вносить своим трудом вклад в строительство родных колхозах и совхозах. и дальнейшее развитие нашего общества. Подготовка подрастающего поколения к жизни, к полезному труду, воспитание у молодежи глубокого уважения к принципам социалистического общества — эта задача должна стать главной зада- довую закалку в ученических бригачей школы.

Великий Ленин указывал, что дущего общества без соединения обучения с производительным трудом молодого поколения: ни обучение и образование без производительного труда, ни производительный труд без параллельного обучения и образования не могли бы быть поставлены на ту высоту, которая требуется современным уровнем техники и состоянием научного зна-

Советская школа призвана готовить разносторонне образованных людей, хорошо знающих основы наук и вместе с тем способных к систематическому физическому труду, воспитывать у молодежи стремление быть полезной обществу, активно участвовать в производстве ценностей, необходимых для обще-

Пентральный Комитет КПСС, обращаясь к работникам народного просвещения, призывает:

— Повышайте качество обучения детей, боритесь за тесную связь школы с жизнью, с производством! Воспитывайте молодое поколение в бригады созданы и успешно работалухе любви к труду и преданности Советской Родине, делу коммунизма!

в частности, ознакомился с деятельностью ученических производственных бригал этих колхозов. Он высоко оценил их работу, подчеркнув, что почин ставропольцев в создании ученических бригад имеет огромное государственное значение и его надо всемерно распространять.

Уже первые итоги работы учениактивных строителей коммунистичекрепляет знания, полученные в подростков живой интерес к занятиям, повышает успеваемость. Бригадир ученической производственной бригады Казьминской средона Клава Мигуль пишет сегодня в «Правде»:

бригада, некоторые наши родители сомневались, не отразится ли это на успеваемости. А вышло наоборот. Работа в бригаде нас спаяла и дисциплинировала. И не стало среди членов ученической бригады второголников».

Деятельность ученических произволственных бригад ценна еще и тем, что они несут высокую культуру труда в сельскохозяйственное 23 октября).

Сегодня «Правда» публикует ма- производство. Широко используя дотериалы, рассказывающие о замеча- стижения передовой советской агротельных делах ученических произ- техники, учащиеся добиваются знаводственных бригад Ставрополья. чительно более высоких урожаев, Эти бригады, возникшие как одна из чем в среднем по колхозам. В ныперспективных форм связи школы с нешнем году силами ученических жизнью, сочетания обучения с про- бригад Ставрополья было посеяно изводительным трудом, получили 34 тысячи гектаров кукурузы, По. всеместно получен богатый урожай. Десятки тысяч учащихся старших Некоторые бригады собрали по 80 и более центнеров зерна кукурузы с гектара.

Сочетание обучения с производиживотноводства, развитии всех от- низация работы на полях и фермах, тщательный уход за посевами, неуклонное соблюдение требований агнленов ученических бригад людей горячо любящих труд, всесторонне образованных и в то же время хочто с каждым годом все большее число выпускников средних школ Ставрополья остается работать в Многие из тех, кто, окончив сред-

нюю школу, остался в родных колхозах и совхозах, в недалеком будущем поступят в институты и получат высшее образование. Можно не сомневаться, что приобретя трудах, они сознательно выберут свою профессию и станут полноценными да шахтеры комбината добыли сверх нельзя себе представить идеала бу- специалистами, хорошо знающими и любящими свое дело.

Большую поддержку патриотическому движению учащейся мололежи оказывают местные партийные органы. Крайком и райкомы партии неоднократно обсуждали деятельность ученических производственных бригад на своих пленумах, помогали, требовали внимательного отношения к ним со стороны руководителей колхозов и совхозов. Работа ученических бригад обстоятельно обсуждалась на совместных совещаниях руководителей колхозов, совхозов, директоров школ и секретарей партийных организаций.

Эта повседневная партийная забо та о трудовом воспитании учащейся молодежи дала замечательные пло-

Почин ставропольцев находит все олее широкое распространение не только в Ставропольском крае. Сюда приезжают знакомиться с постановкой работы ученических бригад представители многих других краев областей и республик Советского Союза. Подобные же ученические ют, с учетом местных особенностей, в соседнем Краснодарском крае, в Недавно товарищ Н. С. Хрущев Ростовской, Сталинградской, Сарапосетил ставропольские колхозы товской областях, в Кабардино-Балимени Сталина и «Казьминский» и, карской и Дагестанской автономных республиках и во многих других районах страны. Опыт соединения обучения с про

изводительным трудом учащейся молодежи накапливается и во многих городских школах страны. Школы с производственным обучением на Украине дают своим воспитанникам, кроме общего среднего образования. ческих производственных бригад определенные профессии. Эксперисвидетельствуют об их большой ро- ментальные школы с производственли в деле воспитания, обучения и ным обучением в Российской Федеподготовки к труду юного поколения рации, где учащиеся старших классов половину времени работают неского общества. Прежде всего этот посредственно на предприятиях, поопыт показывает, что производитель- зволяют юношам и девушкам приобный труд учащейся молодежи на ретать рабочую специальность. Есть колхозных полях и фермах не толь- школы, имеющие свои учебно-произко не снижает уровня общего обра- водственные мастерские, обслужизования учащихся, но, наоборот, за- ваемые учащимися. Значительная работа по укреплению связи школы школе, возбуждает у молодежи и с жизнью, с производством проводится, например, в Рязанской области. Весь этот опыт помогает более успешно решать вопросы перестройки системы народного образования, ней школы Невинномысского рай- подготовки юного поколения к жизки, к труду на благо великой Роди-

> Упорно и настойчиво овладевайте знаниями! Готовьтесь стать активными борцами за великое дело Ленина!

(Передовая газеты «Правда» за

# HABCTPE4YXXI CHE3AY KIICC

#### Ответ советских тружеников на Призывы napmuu

С большим воодушевлением встретил советский народ Призывы ЦК КПСС к 41-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Повсеместно проходят сейчас коллективные читки газет, беседы и митинги, на которых работники предприятий и строек, железнодорожники и лесорубы рапортуют о своих трудовых успехах, берут новые, повышенные социалистические обязательства.

В честь 41-й годовщины Великого Октября досрочно завершили план десяти месяцев более 20 шахт номбината «Ростовуголь». С начала гоплана свыше 470 тысяч тонн топпива. Больших успехов добились горняки треста «Шахтантрацит». Они выдали более 125 тысяч тонн превысив обязательства, принятые на текущий год. Воодушевленные Октябрьскими Призывами партии, шахтеры еще шире развернули соревнование за увеличение добычи Большой трудовой подъем Призы-

вы партии вызвали у тружеников Донбасса. Коллектив Манеевского металлургического завода имени Киуже тысячи тонн чугуна, стали и гроката сверх плана. Введены дополнительные мощности. равления процессами спекания руноря дают топливо коллективы многих передовых шахт Ста- і лесорубов Архангельской области. линского экономического района.

Железнодорожники депо Орел приняли решение завершить годовой план перевозки грузов на 11 дней раньше срока. За счет снижения себестоимости перевозок, экономии топлива, поднятия производительности труда они обязались сберечь не менее двух с половиной миллионов рублей, провести до конца года 3 тысячи тяжеловесных составов, а среднесуточный пробег локомотива увеличить на 5 километров по сравнению с плановым.

Новый мощный подъем трудовой редукторного завода. Обсуждая их, пути дальнейшего повышения провыпуска продукции и снижения ее себестоимости. Коллектив завода поставил перед собой задачу выполнить годовую производственную программу к 10 декабря.

Оживленно проходило сегодня обсуждение Октябрьских Призывов ЦК КПСС на Харьковском турбинном заводе имени Кирова, в нехах таллинских заводов: «Вольта», «Ильмарине», «Пунане рэт». Коллективрова в ходе соревнования выпустил ные читки и беседы состоялись также у железнодорожников Арзамасского узла, горняков Высокогор-Построены две агломерационные сного, Лебяжинского, Гороблагодатленты, оснащенные новейшими ав- ского рудников и металлургов Нижтоматическими приборами для уп- не-Тагильского комбината, у текстильщиков Клинцовской тонкосу-



гября, выполнили годовой план про- гонн мяса сверх плана.

соревнование, труженини сел Кар- процента. До нонца года колхозы гасокского района досрочно, 20 ок- района обязались продать более 160

#### Успехи колхозников

культур. В трудных погодных условиях колхозникам и механизаторам приходилось вести битву за хлеб. Механизаторы работали по 15—20 бя семенами под весь яровой клин В ответ на Призывы ЦК КПСС чле- и очистка семян.

ны сельхозартели усиливают свое

ШЕГАРКА. (По телефону). Члены грудовое напряжение. В настоящее ельхозартели «Россия», встав на время все тракторы переключены на грудовую вахту в честь XXI съезда подъем зяби. Вспахано более 1:600 КПСС, завершили уборку зерновых гектаров. С перевыполнением норм работают трактористы Таразанов, Бурыхин, Рыжов и другие

Артель полностью обеспечила се-1959 года. Сейчас идет подработка

А. ГОБРУСЕНКО.



Октября А. А. Попкова — работница пятой линии «А» 21-го цеха Томского электролампового завода добивается успехов. Она выполняет сменную норму выработки на 145-150 про-

## В лесах на Чае

план заготовки и вывозки леса к же готовит волок. 15 ноября, дать 10 тысяч кубометв леса сверх плана.

Коллектив участка решил также в дни предсъездовской вахты добиться годовой комплексной выработки — 450 кубометров леса на рабочего, снизить себестоимость продукция на 3 процента, сэкономить до конца года 100 тысяч руб-

лесах на реке Чае развернулось боевое соревнование за выполнение обязательств. Бундюрцы неплохо выполняют задания разгрузчик леса ки леса они выполнили на 148,4 | Саморуков. процента, дали сверх плана 1.453 кубометра леса. Коллективу вручено переходящее красное знамя леспромхоза.

Лесозаготовители постоянно ищут пути повышения комплексной выработки. В сентябре на мастерских участках не хватало рабочих. Впервые в леспромхозе было решено созцать валочно-трелевочные звенья издвух человек — вальщика и тракториста. Такая организация заготовки и вывозки леса оправдала. себя. В начале смены тракторист

Лалеко в чаинской тайге трудятся, готовит машину ТДТ-40 к рейсу, а есозаготовители Бундюрского лесо- вальщик — пачку хлыстов в лесопункта Чаинского леспромхоза. Вме- секе. Затем тракторист и вальщик те со всем советским народом они формируют воз. Пока водитель тракс большим подъемом встали на вах- тора доставляет лес на нижний ту в честь XXI съезда КПСС. Бун- склад, электропильщик валит делюрны обязались выполнить годовой ревья для следующего воза, а так-

Работа по-новому значительно повысила производительность труда лесозаготовителей. Выработка на машиносмену составила в сентябре 42,8 кубометра леса при плане 39. Наиболее хороших результатов

добились механизаторы мастерского участка «Пензер». Трактористы тт. Шемчук, Кротов, каждую смену 160-140 процентов нормы. Не отстают от них электропильщики тт. Мищенко и Попов. На 170-180 процентов ежесменно гтярев, мотоводитель тов.

Бундюрские лесозаготовители в сентябре сэкономили более 77 тысяч рублей.

В лесных поселках Чаинского леспромхоза с большим воодушевением встретили Призывы ЦК КПСС к 41-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Лесозаготовители решили боевыми делами ответить на обращенный к ним призыв партии дать стране больше древесины.

С. ГРЕБНЕВА.

#### Им будут вручены красные знамена

Недавно президиум обкома проф- | лем в соревновании коллективов лекомбинат «Томлес» рассмотрели ито- Ново-Тегульдетского леспромхоза. ги социалистического соревнования лесозаготовительных пунктов, лесовозных дорог и мастерских участков леспромхозов в сентябре. Победите-

оюза лесной, бумажной и дерево- сопунктов и лесовозных дорог прибрабатывающей промышленности и знан коллектив Южного лесопункта Ему присуждено первое место, переходящее красное знамя ВИСПС и денежная премия. Второе место в этом соревновании

ванял коллектив Кандатского лесопункта Линевского леспромхоза, третье — Лайской узкоколейной жетезной дороги. Среди коллективов мастерских

участков первое место заняли участки тов. Кишкина и тов. Костина из Лайского леспромхоза. Им будут вручены переходящие красные знамена ВЦСПС и денежные премии. Вторые места присуждены коллективам мастерских участков тов. Жигалова из Колнашевского леспромхоза и тов. Коледа из Линевского леспромхоза. Им присуждены вторые денежные премии.

Третьи места в соревновании заняли коллективы мастерских участков тов. Родионова из Ново-Тегульдетского леспромхоза и тов. Непомнящих из Каргасокского леспром-

## Новая техника для химической промышленности

Исторические решения майского Пленума ЦК КПСС об ускорении развития химической промышленности дали новый толчок к совершенствованию техники и технологии произ-

Оборудование для ускоренного развития производства химических продуктов выпускает ряд предприятий управления тяжелого машиностроения Ленинградского совнархоза. В нынешнем году они изготовили ханизмов по заказам крупнейших химических комбинатов, заводов синтетического каучука, лакокрасочных и суперфосфатных заводов. Специальная аппаратура выпущена для лабораторий Всесоюзного научноисследовательского института пластмасс, Днепропетровского химико-технологического института и Грузинского института прикладной химии.

Опытно-промышленная установка по выработке пирокатехина введена в строй на Нижне-Тагильском заводе пластмасс. Этот ценный продукт, используемый для изготовления медицинских препаратов, получен в Советском Союзе впервые. Фармацевтическим заводам страны отправлены уже первые тонны пирокатехина. Сейчас налаживается его массовое производство.

На Сумском машиностроигельном заводе имени Фрунзе изготовлена первая партия центрифуг облегченного центрифуг облегченного типа, предназначенных для обработки исходного материала при пластических масс. Машины полностью автоматизированы: без участия человека производят они загрузку продукта, сушку и выгрузку его, промывку сит. Завод освоил также производство новых центрифуг для получения азотных удобрений. По производительности они такие же, как и прежние, а по весу легче их более чем на одну треть. Для отделения газов от взве-

шенных в них частиц в нефтеперерабатывающей промышленности широко применяются электрофильтры с ручным управлением. Обслуживаются они несколькими операторами, труд оторых считается вредным. Старший инженер электроцеха Бакинского нефтеперерабатывающего завода Р. Г. Пиралов сконструировал «автоматического оператора», который полностью заменяет человека. Копируя все действия оператора, автомат выполняет их более четко и ритмично, обеспечивая олее форсированный режим озботы агрегата. Автомат Р. Г. Пиралова может найти себе применение не только в нефтеперерабатывающей промышленности, но и на электростанциях, в металлургической и химической промышленности везде, где применяется электрическая очистка газов. Работниками лаборатории

Рижского светотехнического завода разработан и внедрен в производство новый метод электрохимического окрашивания (оксидирования) черных металлов в золотистый цвет. Предназначенная для оксидирования деталь после полировки опускается в ванну с электроли-том. Весь технологический процесс занимает не более двух трех минут. При передержке детали в электролите золотистый цвет может переходить в красно-лиловый, зеленый.

На Свердловском кислородном заводе № 1 изготовлена мощная кислорододобывающая установка, аппаратура и оборудование которой размещаются на трех автомашинах. В создании этого сложного агрегата принимало участие более 30 предприятий страны, которые поставляли свердловчанам детали в порядке кооперации. (TACC).

#### «Когда создавалась ученическая К новым успехам в учении и труде призывает Центральный Комитет партии юное поколение нашей. Новосибирск торгует ры экспортирует турбогенера-— Пионеры и школьники! Будьте с тридцатью На редком предприятии Нотрудолюбивы и дисциплинированны! восибирска нет теперь иност-

странами мира

новосибирск с отгрузочной площадки завода продольно-строгальных станков отправлена в Китайскую Народную Республику формовочная машина новейшей конструкции. За последние годы Новосибирск стал одним из крупнейших экспортеров страны. Станкостроительный завод имени 16-го партсъезда поставляет автоматы и полуавтоматы во все страны народной демократии, а также Индию, Афганистан. Объединенную Арабскую Республику, Камбоджу. Почти во все эти страны шлет свою продукцию и завод строительных машин. Много уникальных продольно-строгальных, горизонтально-расточных станков и гидравлических прессов сделал для Китайской Народной Республики завод имени Ефремо-Турбогенераторы мощностью в 30 тысяч киловатт с охлаждением, водородным электродвигатели, турбомото-

ранных заказов. Сотнями отгружаются за границу сеялки, бороны лущильники и другие сельскохозяйственные машины с завода «Сибсельмаш». Даже самое молодое предприятие города — завод электротермического оборудования, вступивший в строй около трех лет назад, вносит свой вклад в развитие международных экономических связей. Он отправляет электропечи в Китай, Румынию, Болгарию и другие страны. В этом году предприятия

Новосибирска отправляют почти в тридцать стран мира свыше тысячи наименований различных машин и материалов,

#### На автомобильных дорогах Забайкалья

ЧИТА. Коллектив Петровск-Забайкальской автотранспортной конторы поздравил шоферов Александра Токарева и Константина Ковальчука с ус-

ревновании. На спидометре закрепленного за ними автобуса на днях появилась цифра «450 тысяч». Это — количество километров, которые они наездили по таежным дорогам без капитального ремонта машины. Токарева и Ковальчука

появились сотни последовате лей, работающих в Читинской, Борзинской, Балейской, Дара-сунской и других автотран-спортных конторах. Наряду с этим шоферы-новаторы Забайкалья широко практикуют вождение автопоездов. На автомашине с двумя - тремя прицеами доставляется за рейс по 10-12 тонн груза.

Соревнованию водителей за лучшее использование техники способствует улучшение дорог. За последнее время капитально отремонтированы, покрыты гравием и асфальтом тракты, связывающие областной центр с Прианонской долиной, север-ной рекой Витимом, Агинским бурятским национальным округом, а также железнодорожный узел Борзя с прилегающими к нему районами Даурии.

Ныне по автомобильным дорогам Забайкалья осуществляется более половины внутриобластных перевозок грузов и пассажиров.

#### Сергей Балашов выступает перед строителями Братской ГЭС

БРАТСК. Народный артист РСФСР Сергей Михайлович Балашов в честь XXI съезда КПСС подготовил музыкальнолитературный спектакль «Маяковский о времени и о себе».

Премьера этого спектакля состоялась на строительстве Братской ГЭС. Артист исполнил литературную композицию, которую зритель воспринял как монолог великого поэта о революции. Сергей Балашов создал на сцене зримые образы революционных солдат, рабочих, крестьян, образ вождя революции В. И. Ленина.

mm mmm

Выступления народного артиста РСФСР С. М. Балашова в рабочих клубах Братска и в правобережном котловане, где строится плотина гидроэлектростанции, прошли с большим ус-

Ташкентской конференции писателей стран Азии и Африки Правительство Союза Советских Социалистических Республик устроило вечером 22 октября прием в Большом Кремлевском дворце в честь участников Ташкентской конференции писателей стран Азии и Африки. Гостей принимали товарищи А. Б. Аристов, Л. И. Брежнев, Н. Г. Игна-

Кириленко, А. Н. Косыгин. Во время приема, прошедшего в исключительно теплой, сердечной обстановке, выступили с речами писатели Китайской Народной Республики, Индии, Объединенной Арабской Республики и других стран.

тов, А. И. Кириченко, Ф. Р. Козлов, О. В. Куусинен, А. И. Микоян, Н. А. Мухитдинов, М. А. Суслов, Е. А. Фурцева, Н. С. Хрущев, Н. М. Шверник, П. Н. Поспелов, Д. С. Коротченко, Я. Э. Калнберзин,

Прием в Большом Кремлевском

дворце в честь участников

В заключение с речью к присутствующим обратился Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев, встреченный горячими аплолис-(TACC).

## ——Партийная жизнь—

# В борьбе за перевыполнение плана

В этом году коммунисты Колпа- и многое. Надо автоматизировать разшевского рыбоконсервного комбината обсуждали на партийных собраниях вопросы: о резервах успешного выполнения плана рыбодобычи, о внедрении новой технолотии производства, своевременной отгрузке продукции, ликвидации потерь рыбы при переработке.

Решение этих хозяйственных занас в каждем цехе работают коммунисты-производственники. Борясь за в консервном цехе. выполнение принятых решений, они вершенствовать методы своего труда, добиваться лучших показателей. ми, рассказывают во время бесед о стоящих перед комбинатом задачах, о том, как коллектив комбината выполняет принятые на себя обяза-

В этом году перед выборами в Верховный Совет СССР коллектив свои нормы выработки, личным при-многое сделал, чтобы к 16 марта мером увлекали коллектив цехов на досрочно выполнить план первого квартала по рыбодобыче. Некоторые коммунисты, как, например, тт. Баранников, Ершов и другие, по решению партийного собрания выехали на рыбные промыслы и вели массово-политическую работу среди рыбадсполнительно более 100 центнеров умелыми организаторами уборки.

подготовку судов к навигации. Они плашкоутов за счет внедрения грабыл составлен.

Перед открытием навигации партийное собрание в порядке контроля еще раз рассмотрело вопрос о готовности флота к работе. Каждое судно вышло в рейс подготовленным значительно лучше, чем в прошлые годы, а использование плашкоутов по графику позволило повысить качество сырца. Нынче у нас не было случая, чтобы рыба была принята

На комбинате по инициативе партийной организации был объявлен конкурс на лучшее рационализаторское предложение и изобретение. Многие рабочие влились в ряды рационализаторов и внесли ценные предложения, позволившие сэкономить десятки тысяч рублей.

В этом году был установлен рыборазделочный транспортер, выпущен новый вид консервов рыбно-овощная солянка. Однако для усовершенствования процессов производства предстоит сделать еще

Подвиг рождает

подвиг

ПЕТРОПАВЛОВСК. (ТАСС).

...Это произошло в крае по-

хлебоприемном

коренной целины - в Октябрь-

ском районе, на крупнейшем

пункте. На сушильно-очисти-

тельной башне номер три вы-

шла из строя правая топка —

обвалился свод башни. Стар-

ший сушильный мастер Илья

Тимофеевич Катеринчук вы-

звался возвести новый свод без

прекращения сушки зерна. Кочегары стали поддерживать

усиленный огонь левой топки,

а в смежную, пышащую жаром,

влез Катеринчук. Товарищи приготовляли, подавали ему ра-

створ и кирпич. Восемь часов, чередуя работу с отдыхом, про-

был в раскаленной печи су-

шильный мастер и уложил за

это время в свод восемьсот

шает новый подвиг. Пришло

время для предупредительного

ремонта сущильно-очиститель-

ной башни номер один. Он вы-

звался произвести необходимые

работы в топках также без пре-

Северного Казахстана, ветеран

РАБОЧИЙ ПОСЕЛОК ВАСИЛЬЕВО

(Татарская АССР), 22 октября.

(TACC). Покрытый шифером на-

рядный одноэтажный домик весело

Илья Катеринчук — новосел

кращения сушки зерна.

Сегодня Катеринчук совер-

штук кирпичей.

Сулинском

Так поступают

советские люди

лив томатного соуса в банки, освоить новый вид консервов — «голубцы» и т. д.

Решению этих вопросов подчинена сейчас деятельность постоянного производственного совещания. Заслушав его отчет на партийном бюро, коммунисты указали, совещание на основа предложений рабочих разработало дач коммунисты сочетали с полити- конкретные меры по дальнейшему ческой работой в цехах. Теперь у усовершенствованию технологии производства, по ликвидации брака

В июне-июле предприятие недопомогают рабочим и работницам со- дало свыше 28 тысяч банок консервов. Это отставание встревожило коллектив. Были приняты меры Многие из них, являясь атитатора- по усилению массово-политической работы, организации более лейственного соревнования. Коммунистыпроизводственники тт. Осипкин, Полещук, Старикова, рыбообработчица Брач и другие усилили напряжение в труде, значительно перевыполняли мером увлекали коллектив цехов на быстрейшую ликвидацию прорыва. I комбинат ликвидировал отстава-

В этом году часть рабочих комбината помогала своему подшефному колхозу «За коммунизм». Коммунисты не только показывали личный ков, внедряли передовые методы пример в труде, но и вели там агилова. Ко дню выборов рыбаки дали тационно-массовую работу, являлись

Весть о созыве внеочередного Коммунисты флота организовали XXI съезда партии была встречена соревнование за доброкачественную коллективом с огромным подъемом. На митинге, посвященном этому соподдержали инициативу судовых во- бытию, рабочие и работницы, рыдителей о лучшем использовании баки комбината решили, что вся рыба, выловленная в IV квартале, фика смены ларевок. Такой график будет сверхплановой добычей 1958

> В соревнование за увеличение сверхплановой продукции включились рабочие и работницы консерв-

Принятое обязательство находится сейчас в центре внимания всей парторганизации комбината. Успешному выполнению его подчинены все формы агитационно-массовой работы. К этому призывают лозунги, плакаты, стенная газета. Об этом рассказывают сейчас в своих беседах наши агитаторы. Рабочие заканчивают смену с перевыполнением нормы, заметно улучшили качество продукции, снизили количество отходов рыбы при пере-

Мы используем все резервы, чтобы выполнить обязательство.

П. ИВАЩЕНКО. секретарь партийного бюро Колпашевского рыбоконсервного

целины. Он приехал сюда по призыву партии в 1954 году.

Мужество моряков

ВЛАДИВОСТОК, 22 октяб-

ря. (ТАСС). Океанский буксир

роходства вел сигару из Ма-

вовьях Амура, во Владивосток.

В Японском море внезапно ра-

зыгрался жестокий осенний

шторм. Длинная сигара с лесом то взлетала на гребень волны,

то глубоко ныряла в воду. Не-

ожиданно от одного из резних

ударов волны лопнул буксир-

ный трос. Сигару понесло на прибрежные скалы. Чтобы спа-

сти древесину, надо было снова завести трос. Это могли сде-

лать только смелые люди. И

они нашлись среди моряков буксира. Комсомольцы Лав-

прыгнули на сигару, когда она

Чирков и Боговец

риинска, расположенного в ни-

«Итуруп» дальневосточного

# Развивать активность каждого коммуниста

стической партии Советского Союза новыми трудовыми подвигами! — с таким призывом обратился Центральный Комитет КПСС ко всей партии, ко всем трудящимся нашей страны. Этот призыв выражает думы и стремления всего советского на-

С этой мыслью пришли на отчетно-выборное партийное собрание и коммунисты завода режущих инст-

Все ли сделали партийное бюро, партийная организация, каждый коммунист, чтобы успешно справиться с задачами, стоящими перед коллективом завода? Ответом на этот вопрос служило выступление каждого коммуниста.

Завод режущих инструментов одно из передовых предприятий Кировского района. Коллектив завода выполнил девятимесячную программу по выпуску товарной продукции на 107,4 процента, задание по росту производительности труда — на 105,9 процента. Заметно улучшилось качество продукции.

Успехи коллектива являются прежде всего следствием благотворного влияния решения партии о перестройке управления промышленностью и строительством. Приближение руководства к производству позволило решить многие коренные вопросы развития завода.

Весть о созыве ХХІ съезда КПСС вызвала новый трудовой и политический подъем среди рабочих завода. Повысилась творческая активность рационализаторов. Внедрение в производство их предложений дало предприятию 400 тысяч рубпей экономии. В результате органивации широкого сопиалистического соревнования среди коллектива завод выполнил десятимесячный план к 16 октября.

Но коммунистам не присуще успокаиваться на достигнутом. Поэтому в центре внимания собрания находились вопросы технического прогресса, дальнейшего роста производительности труда, автоматизации и механизации производства.

Докладчик — секретарь партбюоо тов. Студилов и выступающие в прениях коммунисты говорили о недостатках, сдерживающих рост производства. Отмечалось, что на ваводе еще слабо механизируются многие участки производства, высока себестоимость продукции, допускаются большие потери от брака.

Многие коммунисты говорили с необходимости повышения роли цеховых парторганизаций в развитии производства, критиковали партийное бюро за слабое руководство

последнее время не справляетс выполнением программы нех № 21. В цече большие простои оборудования. Партийная организация глубоко не вникает в производство, не решает коренных вопросов жизни коллектива, ослабила политическую работу. А партийное бюро мирится с этим, не проявляет высокой требовательности к руководителям неха и партийной организации.

Положение в цехе не раз обсуждалось на заседании бюро. Однако бюро не организовало выполнение своих решений, не помогло коммусвоей работе.

Ознаменуем XXI съезд Коммуни- I ства бюро цеховыми парторганиза- дении вопроса о роли партбюро в циями говорил на собрании секретарь парторганизации цеха метчиков тов. Аржалеев.

На заседании партийного бюро, — сказал тов. Аржадеев, только требуют, чтобы руководители цеха заявили, что план будет выполнен. И после желаемого обещания перестают интересоваться рабоской помощи цеховым парторганиза-

Начальник заготовительного цеха ов. Воронов критиковал партийное бюро за то, что оно занимается тем или иным цехом тогда, когда он срывает выполнение плана.

Вопрос о роди цеховых парторганизаций вызвал на собрании разговор об ответственности каждого коммуниста за порученное дело, о строгом соблюдении уставных требований. Отмечалось, что некоторые коммунисты, например, тт. Майков, Евстропов, Зубов и другие, не являются подлинными организаторами и воспитателями рабочих. Безответственно относится к выполнению партийных решений председагель завкома тов. Конев. Пьянствуют, нарушают трудовую дисцинлину коммунисты тт. Зрелов, Сирогин, Забродин и другие. Партийное бюро проявляет либерализм этим товарищам, не спрашивает них ответственности за неправильное поведение. Длительное время поро уговаривает коммуниста тов. Ковригину изменить свое поведение. Но Ковригина продолжает системагически пьянствовать, нарушать

грудовую дисциплину. Много замечаний высказали коммунисты на собрании в адрес директора завода коммуниста тов. Архипова. Партийное бюро и его секретарь тов. Студилов знали о факгах неправильного поведения тов. Архипова, но не проявили достагочной принципиальности при их оценке. Партийное собрание принципиально оценило поведение тов. Архипова: коммунисты отвели его кандидатуру из списка для тайного партийного бюро.

проявили коммунисты и при обсуж-

подборе и расстановке среднего звена руководящих кадров. Партийное бюро слабо повышало требовательность к коммунистам инженерногехническим работникам, руковолителям участков, цехов за повышение их организаторской и воспитательной роли в коллективе, подчас не проявляло необходимой принцитой цеха, не оказывают практиче- пиальности перед администрацией при подборе и выдвижении кадров.

На собрании приводился такой факт. Работник ремонтного цеха коммунист тов. Широков за нарушение партийной дисциплины решением бюро был переведен из членов КПСС в кандидаты. Но администрация не прислушалась к мненив членов бюро и выдвинула тов. Шиоокова на должность заместителя начальника цеха. Прошел год. Паргийное бюро, учитывая политиче скую незрелость тов. Широкова, исслючило его из кандидатов партии. Однако вскоре он был назначен начальником цеха. А партийное бюро и его секретарь тов. Студилов и этом вопросе заняли позицию постороннего наблюдателя.

Справедливой критике подвергпось партийное бюро за невнимание к бытовым нуждам рабочих. Об этом оворил на собрании коммунист тов Імитрашко.

В последнее время на заводе усиились темпы жилищного строигельства, но они еще далеко не довлетворяют потребностей рабочих з жилье. Партийное бюро слабо вникало в ход строительства, недотаточно мобилизовало коллектив на частие в этих работах

Серьезные недостатки были отмечены в благоустройстве территории вавода и рабочего поселка. В поселке многие улицы не освещены, плохо благоустроены. В нем нет магазинов, культурно-бытовых учреждений. Партийное бюро не ставило этот вопрос перед местными Совета-

Остро критикуя бюро, коммунисты проявили непримиримость к педостаткам в работе партийной оролосования по выборам членов ганизации, коллектива завода, указали на важность повышения бое-Непримиримость к недостаткам способности партийной организации. В. СЕЛИВАНОВ.

## Слово доярок

ПЫШКИНО-ТРОИЦКОЕ. (По теле- ознаменовать 41-ю годовщину Софону). С огромным воодушевлением ветской власти высокими производстретили трудящиеся Пышкино- ственными показателями. района Призывы ЦК

олхоза «Путь Октября» ознакомил Призывами ЦК КПСС секретарь парторганизации В. Мельников. живая беседа, Каждому хотелось рову.

Передовая доярка колхоза Анна ПСС к 41-й годовщине Великой Грицук решила получить в этом го-Октябрьской социалистической ре- ду 2.500 килограммов молока от каждой фуражной коровы. Такое же Доярок молочнотоварной фермы обязательство взяла доярка тов. зверкова. В целом коллектив фер- | X030B, которые не дооиваются уве-

#### Без отрыва от производства

ского района в 10-м классе вечер- Н. Перемитин без отрыва от преизней школы рабочей молодежи учатся 12 лесозаготовителей. Среди нистам цеха устранить недостатки в них — электромонтер В. Афанасьев, необходимые условия для учебы мокондуктор железной дороги П. Ла- лодых лесозаготовителей О неправильном стиле руковод- пин, рабочий В. Родькин и другие.

В поселке Берегаево Тегульдет- | Начальник сплавного участка водства окончил здесь 7, 8, 9 клас-

> Дирекция леспромхоза создает С. ЧЕРНОВ.



На Калининградском механическом заводе развертывается социалистическое соревнование за достойную встречу 41-й годовщины Великого Октября. Коллектив предприятия взял обязательство выполнить годовой план на месяц раньше срока и дать продукции сверх плана на сумму около двух миллионов рублей.

Первенство держат рабочие сборочного цеха, освоившие в этом году выпуск плавучих земснарядов 8НЗ. Они обязались выполнить годовую программу по выпуску земснарядов к 7 ноября. Наилучших результатов добились электросварщики В. М. Груша и М. Ф. Сильванюк, выполняющие по две - две с половиной нормы в смену при отличном качестве работы.

На снимке: сварка понтонов земснаряда в сборочном цехе. На переднем плане — электросварщики В. М. Груша и М. Ф. Сильванюк, (Фотохронина ТАСС).

## Вместо стойлового... пастбищное

Идет первый месяц стойлового ле и пригоняют на фермы поздним одержания общественного скота. Многие колхозы области неплохо подготовились к этому периоду. Заботливые руководители артелей и животноводы заранее подготовили животноводческие помещения, создали необходимый запас кормов у

Сытную и теплую зимовку артельному скоту организовали животноводы колхоза «Северное сияние» Бакчарского района (председатель сельхозартели тов. Иволгин). Здесь артельный скот 1 октября поставлен на стойловое содержание, сразу же организовано кормление животных сеном, силосом и концентратами, создан достаточный запас кормов у ферм. Прогулка скота проводится ежедневно по 1,5-2

Неплохо подготовились к зиме и пругие колхозы Бакчарского района, а также колхозы Туганского, Пышкино-Троицкого, Молчановского, Томского и других районов.

Однако еще есть правления колмы обязался получить по 2.300 личения надоев молока, не борются Между животноводами развернулась килограммов молока на каждую ко- за повышение упитанности и сохранение поголовья скота, за сохранение высоких суточных надоев в стойловый период.

В колхозе «Герой труда» Кожевниковского района 1 сентября валовой надой молока в целом составлял 1.365 килограммов. Через месяп — 1 октября—надой был снижен уже до 619 килограммов, а 15 октября в колхозе надоили только 308 килограммов. Здесь весь скот сейчас выгоняют с утра в повечером голодным и утомленным. На ночь корм животным не задается. Конечно, продуктивность снижается с каждым днем.

Правление и первичная парторганизация этого колхоза забыли, веоятно, что чем выше упитанность скота в период постановки его на стойловое содержание, тем больше будет получено продукции в зимнее время, тем лучше сохранится молол-

Подобные факты — не исключение. Такое же положение и в колхозе «Победа» Зырянского района (председатель тов. Безруков, зоотехник тов. Воронцова, заведующий фермой тов. Попов). Здесь от 94 коров в начале сентября валовой дневной надой составлял 660 килограммов, в начале октября он снивился до 370 килограммов, а 15 октября равнялся только 236 килограммам. Коровы до сих пор пасутся в поле, ночью никакой подкормки не получают. Правление не позаботилось заранее подвезти корма к фермам, подготовить помещения к зиме, подобрать кадры животноводов и создать им нормальные условия для работы.

Пастбищное содержание животных вместо стойлового существует в тех артелях, где руковолители хозяйств отмахиваются от решения насущных задач животноводства. Ни председатели колхозов, ни районные руководители не потрудились при этом подсчитать, насколько дорого обходится колхозам подобная практика. А поразмыслить над этим

Г. ДЕНИСОВ.

# НА СЛОВАХ—МНОГО, НА ДЕЛЕ—НИЧЕГО

На Томской карандашной фабрике медленно осваивают производство плит из древесных отходов

оказалась рядом с буксиром. Огромные волны перекатывались через нее, готовые в любую минуту смыть смельчаков шего задачи городской партийной в разбушевавшееся море. Но организации в связи с решениями комсомольцы работали, не обмайского Пленума ЦК КПСС, запомращая внимания на опасность. И только когда им удалось завести новый трос, они перебрарандашной фабрики тов. Качанова. кращено. лись на буксир. Так, благодаря мужеству молодых моряков бы-Руководитель предприятия с трибуло спасено около двух с полоны собрания заявил, что коллектив виной тысяч кубометров ценной фабрики сделал практические выводы из решения майского Пленума ЦК КПСС о дальнейшем развитим Домик из опилок химической промышленности и приступил к изготовлению из древесных отходов прессованных плит. Чтобы доказать, что карандашники слов на ветер не бросают, тов. Качанов там же продемонстрировал образцы плит.

> Новая продукция карандашников понравилась участникам собрания. Спеланные из отхолов произволства опилок и стружек — плиты по качеству не уступают высокосортной древесине. Легкими, прочными, не впитывающими влагу плитами, обладающими хорошими звуко- и теплоизоляционными свойствами, можно настилать полы, облицовывать стены, можно делать из них мебель. При этом плиты значительно дешевле древесины. Филенки дверей, изготовленные из древесины, стоят 19 руб. 21 коп., а из

плит — менее рубля. Очень просто изготовление плит. Превесные опилки, стружки и немного смолы смешивают в смесиеле, закладывают в пресс-форму гидравлического пресса и сжимают при температуре 120 — 150 гра-

тийного актива г. Томска, обсуждав- вообрабатывающих предприятиях. С тех пор прошло пять месяцев.

Много ли за это время изготовлено на карандашной фабрике прессованных плит? Очень мало. А в настоянилось выступление директора ка- щее время производство плит пре-

В мае, когда произносились горячие речи, на фабрике работал пол основание пресса. К монтажу пресс Продукции он вышускал агрегата даже не приступали. пресс. Продукции он выпускал очень мало, так как использовался в одну смену. Из новых плит настлали пол в одной из комнат фабрики, несколько кубометров их отпустили Томскому госмельзаводу, изготовили из них 400 вешалок. Носле 15 августа на фабрике не изготовлено ни одной плиты. Правда, сделано это под благовидным предлогом: решили установить новый мощный пресс, чтобы увеличить выпуск новой продукции. Но эту проблему на фабрике решают довольно своеобразно: старый пресс не используют и новый не установили. А ведь за два месяца старый пресс мог бы дать около 1.000 квадратных метров плит.

Когда же на карандашной фабрике начнется товарный выпуск новой продукции? На этот вопрос не могут гочно ответить ни руководители фабрики, ни в комбинате «Томлес». В июле фабрике выделен новый гидравлический пресс большой производительности. Каждый месяц на этом прессе можно изготовлять до

10 тысяч квадратных метров плит. Для того, чтобы пустить новый цех, надо выполнить немало работ. Кроме монтажа пресса, надо оборудовать сушилку, установить смеситель, рольганг, опилочный тран-Собрание поддержало инициативу спортер, формовочные столы, подкарандашников и рекомендовало ис- вести к прессу паропровод на рас- вые технические проблемы.

Многим участникам собрания пар- и пользовать их опыт на других дере- стояние около 200 метров, постро- и ить склад для готовой продукции, выполнить электромонтажные работы, установить вентиляцию.

По графику этот цех должен быть введен в эксплуатацию 1 ноября. Осталось несколько дней, а почти ничего не сделано. Вырыт лишь кот-

— Мы ждали закрепления бетона и только на днях сняли опалубку. К тому же у нас нет швеллерного железа № 20. — невозмутимо объясняет главный механик фабрики тов. Таушканов. Его не волнует, что части пресса четвертый месяц лежат под открытым небом на фабричном

Не установили и рольганг. Ответственный за это дело начальник механического цеха тов. Дюков также невозмутим. - У нас работ всяких много, не

поспеваем, да и материала не было. А когла захотели, материалы изыскали на месте. Но сроки все грошли. Агрегаты должны были ойти в строй еще 15 октября. Другие работы только начаты, а

некоторых из них руководители фабрики имеют смутное представление. Не решен, например, вопрос с вентиляции. А он имеет важное значение. При прессовании будут выделяться вредные пары фенола. Как он будет удаляться из цеха? Об этом никто не лумает.

— Впрочем. — тут же поправляется главный инженер предприятия тов. Корнеев. — если ничего не придумаем, сделаем повыше трубу, и пусть ветер разносит фенол по гомским улицам.

Так «решают» на фабрике важ-

Не начато изготовление формовочных столов, строительство склала готовой продукции. Пля установки транспортера нужно выкопать траншею длиною 100 метров. Подходит зима, скоро земля замерзнет, а рыть траншею не спешат. Такую медлительность главный инженер лован, в котором заложен фундамент | фабрики оправдывает довольно оригинально

— А вдруг в открытую траншею будут падать люди. Ведь транспортер мы булем устанавливать не сегодня и не завтра. Немало полезных речей о пользе

древесно-стружковых плит произнесли и руководители комбината «Томлес». Есть в этом учреждении ответственный за своевременный пуск нового пресса на карандашной фабрике — заместитель начальника комбината тов. Сыркин. Олнако и в комбинате не позаботились о том. чтобы 1 ноября начать производство

Фабрика не имеет швеллерного железа № 20, углового железа, труб для паропровода, плохо обеспечивается цементом.

— Этих материалов, действительно, нет, - объясняет тов. Сыркин. Но ни он, ни другие работники комбината не позаботились о том, чтобы достать материалы. Начальник отдела снабжения комбината тов. Шахновский и его заместитель в настоящее время в командировке, но обеспечить материалами монтаж пресса они никому не поручали, и в отлеле никто этим не занимается. Не в курсе дела и заместитель

начальника комбичата тов. Грунтович, ведающий вопросами снабже-

Никто в совнархозе ничего не приятиях области! сделая для строительства сушилки,

Руководители совнархоза поручили заместителю начальника производственно-технического отдела совнархоза тов. Кронбергу разместить заказ на изготовление сущилки барабанного типа на одном из промышленных предприятий Томска. Заказ не размещен, чертежи лежат в столе у т. Кронберга. - Почему, собственно говоря,

они (так именует тов. Кронберг работников комбината «Томлес») требуют этого от нас? Мы им не обязаны делать. А ведь пять месяцев назад, когда обсуждались материалы майского Пленума ЦК КПСС, тов. Кронберг

считал развитие лесохимии общим делом работников всех управлений совнархоза. Теперь он забыл об OTOM. Итак, ни в комбинате «Томлес»,

ни в управлениях совнархоза организацией выпуска плит никто не занимается. Издав приказ, руководители комбината остались верными хранителями фамусовских традиций: «Подписано — и с плеч долой».

Эта длинная история свидетельствует о том, что у нас еще не перевелись любители произносить речи там, где нужно принимать конкретные меры по осуществлению важнейших дел. Организация производства древесно-стружковых плит - дело немаловажное. Только на карандашной фабрике ежегодно выбрасывается около 70 тысяч кубометров опилок и срезок, из которых можно изготовить десятки тысяч квадратных метров плит. А сколько древесных отходов пропадает на других деревообрабатывающих пред-

Х. АБУШАЕВ.

#### глядит на улицу тремя своими окнами. Здесь живут Михеевы. Евдокию Павловну — билетного кассира и Федора Григорьевича — рабочегостроителя мы застали за обеденным столом. Хозяева любезно разрешают осмотреть здание, которое построено из... опилок. Просторная светлая комната, под ногами гладкий, сверкающий краской пол. Михеевы лишь на днях все-

лились в новый дом, в котором около 30 метров полезной площади. — Неужели опилки?

- Да, были опилки, а стало чтото вроде пористого бетона, - говорит Федор Григорьевич. Просим новоселов рассказать о

строительстве. — Лело простое, — говорит Евдокия Павловна. - Берете девять частей опилок, две части песка и полторы части цемента. Все это тшательно перемешивается, затем добавляется две части воды и снова все смешивается до получения одно-

родной массы.

При помощи передвижных досокопалубок приготовленную массу Михеевы укладывали в стену примерно 20-сантиметровым слоем. Стена воздвигалась толщиной в 40 сантиметров. На затвердевание каждого слоя хватало суток.

превесины.

Опыт использования опилок в качестве основного материала на строительстве дома Михеевым подсказало радио. Слушая передачу, Михеевы познакомились с опытом литовских товарищей и смело применили его.

Все хорошее быстро находит своих последователей. Мы на усадьбе, где строится молодой рабочий местного отделения связи Михаил Ланцев. Он закончил кладку такого же дома, точно скопировав его размеры. А к дому Михеевых не прекращается паломничество.

— Даже из Татарского совнархоза приезжали, смотрели, пробовали, хвалили, - рассказывают новоселы.

Многие рабочие и служащие поселка Васильево ведут заготовку опилок и других материалов для будущего строительства. в. овчинников.

За тесную связь обучения с жизнью

## Лучше готовить будущих инженеров!

мышленных предприятиях. Но как и т. д. часто эти начинающие инженеры и Сейчас студенты на преддипломтехники оказываются неспособными ной практике не работают в качестсамостоятельно решать сложные за- ве сменных мастеров, бригадиров, лачи совершенствования технологии, технологов и т. д. Вот и получается, автоматизации и механизации про- что выпускники института, как изводственных процессов, разработ- правило, не имеют навыков органики новых, более совершенных видов промышленной продукции!

Это происходит потому, что большинство учебных заведений не имеет тесной связи с производством, будущие инженеры во время учебы в вузе знакомятся с работой про- работ по специальным курсам. Можмышленных предприятий весьма по-

Например, студенты Томского по-Младшекурсники же зачастую совсем не имеют представления о своей будущей специальности, о промышленных предприятиях нашего

Решая вопросы всесторонней подготовки специалистов в свете записки тов. Н. С. Хрущева «Об укреплении связи школы с жизнью и о дальнейшем развитии системы народного образования в стране», дирекция, партийная, комсомольская и профсоюзная организации политехнического института непременно промышленных предприятий.

Уже с младших курсов студентов чадо подробно ознакомить со своей специальностью.

Во время производственной практики будущих инженеров нецелссообразно ставить работать лишь в жачестве дублеров, получающих только общее представление о производстве. Им надо поручать самостоятельное дело — только тогда они смогут приобрести нужные навыки и научатся уважать труд ра-

У нас на заводе «Томкабель», например, недавно проходили практику студенты групп 725 — I и II политехнического института. Многие из них отнеслись к практике несерьезно, часто личные интересы ставили выше общественных, допускали случаи недисциплинированности. Это происходило потому, что они не чувствовали личной ответственности за какую-то часть общего дела, не чувствовали себя необходимыми винтиками большого механизма завола.

На преддипломной практике, на мой взгляд, не следует отраничиваться подбором материала для дипломного проектирования. Необходимо использовать это время для подробного знакомства с организацией

Прихода молодых специалистов- производства, конкретной экономивыпускников институтов и технику- кой предприятия, для работы непомов с нетерпением ожидают на про- средственно на рабочих участках

> заторской работы, а о структуре производства имеют смутное пред-

Планируя учебную работу в институте, следовало бы пересмотреть и порядок проведения лабораторных но только приветствовать, например, начинание кафедры электроизоляционной и кабельной техники инстилитехнического института бывают тута, решившей с согласия завода на заводах, ГРЭС и т. д. только во «Томкабель» проводить лаборатор-время производственной практики, ные работы для студентов 4-го и 5-го курсов в лабораториях и цехах завода

> Пора пересмотреть и темы курсовых заданий по специальным курсам. Их также нужно максимально приблизить к производству. А в липломных проектах вообще не следует ориентироваться на темы, не имеющие практического значения (исключение, конечно, может составлять какое-нибудь важное и интересное теоретическое исследова-

Выпускникам. специализируюдолжны вовлечь студентов в жизнь щимся, например, в области кабельного производства, нет смысла давать задания на проектировку таких цехов, которых никогда не строили и не будут строить. Горазло нелесообразнее, если дипломант, например, будет заниматься перепланировкой оборудования в цехе завода с конкретной целью — при минимальных затратах достичь поточности производства или будет выполнять исследовательскую работу по улучшению конструкции кабельных изделий и т. д. Ясно, что такие задания должны составлять на заводе или в научно-исследовательском институте, где и будет выполнять их дипломант под руководством опытных инженеров и под контролем руководителя от института.

Все это, конечно, лишь часть возможных форм связи вузов с промышленными предприятиями. практической же совместной работе, несомненно, появится целый ряд дельных предложений, осуществление которых поможет приблизить обучение к жизни, лучше готовить будущих инженеров, уже на студенческой скамье давать им практические и организаторские навыки.

инженер завода «Томнабель», выпускник Томского политехнического института.

#### На 4 миллиона 183 тысячи рублей

нежно-вещевой лотереи РСФСР го- раняются они и в Асиновском, Пышворит тот факт, что за месяц и 20 кино-Троицком, Васюганском. Тугандней в Томской области продано ском, Алексантровском, Зырянском, билетов на сумму 4 миллиона 183 Бакчарском, Кожевниковском райотысячи рублей. В Парбигском и Пу- нах. динском районах проданы все полу-

О значительном успехе второй де- | ченные билеты. Успешно распрост-

П. КАРПЕНКО.

#### По непроезжим дорогам

время наступило для водителей автомашин. Осенние дожди сделали дороги труднопроезжими. Но не прекращается доставка необходимых грузов в колхозы зоны обслуживания Галкинской РТС и на усадьбу станции. Поступает горючее, предназначенное для тракторов, ведуших полъем зяби.

Шоферы, встав на трудовую вахту в честь XXI съезда партии, отправляются в очередной рейс в Шегарку, Подгорное. Приходится преодолевать заболоченную местность, крутые лога. Подчас машины за- шины всегда на ходу. Стревают в грязи. Тогда на выручку М. Богомолов. стревают в грязи. Тогда на выручку

БАКЧАР. (По телефону). Трудное | приходят тракторы, преодолевается километр за километром трудного

> Самоотверженно трудится в эти дни водитель бензовоза тов. Окишев. В условиях бездорожья он систематически перевыполняет план грузоперевозок и удерживает первенство в предсъездовском соревновании поферов Галкинской РТС. Передовику вручен переходящий красный вымпел рабочкома профсоюза.

> Хорошо работают также шоферы тт. Поспелов, Гончаренко. Благодаря тщательному осмотру их автома-

## **★ Автоматизация налива нефтепродуктов ★**~~

МОСКВА. На опытном заводе нефтяного приборостроения Мосгорсовнархоза изготавливается комплект приборов для автоматизации налива нефтепродуктов в автомобильные цистерны на нефтебазах. Комплект состоит из 40 приборов восьми \*наименований, которые обеспечат автоматический отпуск про-дукта, замер плотности отпускаемой жидкости и регистрацию ее количества с помощью автоматически считающего и печатающего аппаратов.

На снимке: передовые производственники завода электромонтажник С. М. Петров (слева) и слесарь-сборщик А. А. Михайлов монтируют аппаратуру для автоматизации налива нефтепродуктов, предназначаемую для Выхинской нефтебазы.

(Фотохроника ТАСС).



Первое техническое чилище г. Томска готовит кадры для кабельной и электротехнической промышленности. Четыре дня в неделю учащиеся заняты практикой. Мастерские училища ос-нащены необходимым оборудованием. На снимке: воспитанник

Моряковского детского дома, ныне учащийся техническоучилища № 1 Ю. Епимахов в мастеручилища произ. водит заточку режуще-

Фото Г. Ткаченко.



#### Иволгин, шофер Александр Николай Кузнецов ежедневно перевыполняли нормы.

Хорошо трудятся на отвозке зерна молодые шоферы Иван Сидоренко, Владимир Марьяшин. Они выполняли дневные нормы на 130—135 процентов. Хорошими показателями встречают юбилей кузнец Владимир Богачев и ремонтни-ки И. Пачин и Р. Трипелль.

Трудовые дела

сельской молодежи

ческое соревнование за достой-

ВЛКСМ, комсомольцы и моло-

дежь колхоза «Северное сия-

пешно выполняют взятые обя-

Замечательно работал на

уборке урожая комсомольский

агрегат. Комбайнер Анатолий

зательства.

Тырышкин.

встречу сорокалетия

Бакчарского района ус

штурвальный

Трудовой подарок готовят к 40-й годовщине комсомола животноводы колхоза. Молодые доярки А. Губарь, В. Ефимова

и А. Кузнецова надоили за 9 месяцев текущего года в среднем по 2.374 - 2.500 килограммов молока на корову. Н. БЛИНКОВ, Включившись в социалисти-

- К 40-летию ВЛКСМ

инструктор Бакчарского райкома партии.

Алексей Севостьянов выловил 44 центнера рыбы

ПАРАБЕЛЬ. (По телефону). Молодой рыбак артели имени Кирова Алексей Севостьянов нынче выловил и сдал государству 44 центнера рыбы. Как лучшего рыбака, его посыла-ли на ВСХВ, а комсомольцы єдиногласно избрали Алексея делегатом на торжественный

пленум райкома ВЛКСМ. До конца года тов. Сево-стьянов обязался дать две головых нормы — 66 центнеров

м. никишин.

Выставка в научной библиотеке

В научной библиотеке Томохого государственного универ. ситета открыта выставка книг, посвященная сорокалетнему юбилею комсомола. Здесь несколько хорошо оформленных стендов политической и художественной литературы.

Открывается выставка стен. дом со статьями и речами В. И. Ленина о Союзе молоде. жи, а также сборниками и выступлениями о молодежи К. Е. Ворошилова, С. М. Ки-рова, Г. К. Орджоникидзе, В. В. Куйбышева, И. В. Ста-лина и М. И. Калинина. Следующий стенд рассказы.

вает о героических подвигах гражданской и Великой Оте-чественной войны. Много ли-тературы о комсомольцах Сибири, а также о молодежи Томска в годы Великой Отечественной войны.

Разнообразна литература о трудовых подвигах юношей и девушек, отправившихся по зо. ву партии на стройки Сибири, Урала и Дальнего Востока, на

целину.
Выставка повествует о том, как наша молодежь стремится встретить XXI съезд КПСС, а также об успехах комсомольцев в культурном строительстве, о их победах в спорте.

На выставке много новых. только что выпущенных книг по истории Ленинского комсомола, а также воспоминаний воспитанников комсомола.

В. ДОРОХОВ.

# По Колпашевскому району -----

#### новая цинкография

В Колпашево открылась новая, хорощо оборудованная цинкография. На днях здесь сделали первое пробное клише для городской газеты «Советский Север». Цинкография будет обслуживать 13 районных газет области, выполнять полиграфические заказы пля предприятий и учреждений Севера. Некоторые редакции газет уже прислали фотоснимки для производства клише.

140 РАЦИОНАЛИЗАТОРОВ В Средне-Обской комплексной геофизической экспедиции состоялось собрание инженерно-технических работников, на котором было создано общество рационализаторов и изобретателей. Председателем его избран инженер-механик тов. Терентьев. В члены общества вступило более 140 человек. Был обсужден и принят

в школе создана строительная бригада

В Копыловской средней шко. ле Колпашевского района соз. дана ученическая строительная бригада. Члены ее с увлечением взялись за строительство телятника. Вместе с ребятами на стройне работает преподаватель труда А. С. Агалков. Уже завершена половина строитель. ных работ.

Еще летом для школьной фермы заготовлено 46 тонв сена. С пришкольного участка собрано З тонны картофеля и тонна корнеплодов. Правление колхоза имени Свердлова выделяет школе 30 телочек. Школьники сами будут растить их, ухаживать за ними.

С. КЫТМАНОВ.

Сокращать и удешевлять административно-управленческий аппарат

# СДЕЛАНО ДАЛЕКО НЕ ВСЕ

песпромхозе лишь начато. Мы упразднили должность заместителя лизанимаются начальники лесопунк- мнению: обойдемся без экономиста. тов. Приемом же и увольнением рабочих ведает инспектор по кадрам. Расходы по фонду зарплаты плановый отдел, о выполнении плана

#### Экономить государственные средства

нистерства финансов СССР Центральное управление государственного страхования. Полезно будет провести такую реорганизацию и с районными инспекциями госстраха.

Штат их сейчас состоит из старшего инспектора, одного - трех инспекторов, бухгалтера и конюха.

Если объединить инспекции госстраха с райфинотделом, можно упразднить должности бухгалтера, онюха. Всю бухгалтерию инспекции без ущерба для дела может вести бухгалтерия райфинотдела. Это дало бы большую экономию средств, улучшило бы страхование. Тем более, что инспекции страхования должны работать под контролем райфинотдела.

Хочется сказать и о другом. В еле Парабель есть отделение орса Нарымского агентства госпароходства. Содержится штат: заведующий складом, два продавца, бухгалтер, сторож, уборщица, рабочий. Фонд зарплаты всех их составляет 42 тысячи рублей в гол. Отделение орса имеет один магазин в райцентре: в летний период навигации этот магазин обслуживает небольшое число рабочих и служаних двух пристаней Нарыма и Парабели. Но поскольку ни пассажирские, ни грузовые пароходы в Парабели продуктами не снабжаются, то для неболь- венный план третьего квартала нешой группы людей вряд ли стоит содержать такой штат торговых работников. С закрытием навигации, т. е. 7 месяцев в году, аппарату этого отделения по существу делать нечего: заведующий отделением фактически не работает, бухгалтер отделения учитывает один магазин, рабочий возит сено для двух лошадей и для коровы заведующего

Было бы целесообразнее передать магазин и товарные фонды этого горый выделил бы для работников пристани особый фонд и успешно набжал бы их. Это даст возможность сэкономить в год 25 тысяч

отделением орса.

Пора бы продумать вопрос и в отсплавных контор сильно влияет на себестоимость древесины, а ведь можно все эти циклы работ сосредоточить в руках одного предприятия. Правильнее сделать, наверное, так, чтобы леспромхоз заготавливал лес, его сплавлял и сдавал потребителю. При этом будут сэкономлены огромные средства, намного снязится и себестоимость кубометра леса. И. ПИНТУСОВ,

заведующий Парабельским

административно- у Долго был у нас в штате эконо- ущении в леспромхозе нормировщиправленческого аппарата в нашем мист, который занимался оператив- ков. Они не решают вопроса об изной отчетностью. Он ежегодно полуректора, хотя во многих леспромхо- чал около 23 тысяч рублей, а делал вах она сохранена до сих пор. За- одно — соберет данные о работе меститель директора там ведает лесоучастков, подытожит их, подгоприемом и увольнением рабочих, их товит для передачи в комбинат бытом. В нашем же леспромхозе «Томлес». Посоветовались наши хобытом лесозаготовителей вплотную зяйственники и пришли к единому Теперь отчетность о выполнении плана поступает в бухгалтерию, сократились на 29 тысяч рублей в по механизации трудоемких процессов и внедрении новой техники в производственный. Сведения о работе грузового автотранспорта концентрируются у главного механика.

Но это лишь начало. До сих пор у нас на лесопунктах еще много штатных излишеств. Часто, например, десятник нижнего склада обмеривает штабели раскряжеванного Недавно ликвидировано и пере- леса, ставит на них метки. Следом дано в бюджетное управление Ми- появляется десятник сплавконторы и проделывает то же. Двойная работа обусловлена тем, что лесозаготовители и сплавщики не доверяют друг другу. Мы боимся, что представитель сплавконторы занизит качество древесины или примет ее более низким сортиментом. А десятник сплавной конторы тоже насторожен: не доглядишь — вдруг лесозаготовители завысят кубатуру.

На мой взгляд, есть простой выкод — пусть лес к сплаву принимает от рабочих ответственный представитель сплавконторы. А во избежание злоупотреблений в учете древесины десятников следует подчинить непосредственно отделу сбыта комбината «Томлес». Тогда при двусменной работе на нижних складах у нас высвободится 7 человек, которые получают 60 тысяч рублей в год.

Стоит всерьез подумать о сокра-

менении нормы выработки, не занимаются хронометражем, превратились в работников бухгалтерии и лишь расценивают наряды. У нас их четверо, и сокращение нормиров-щиков сбережет около 44 тысяч рублей в год. Выгоднее создать при комбинате «Томлес» две небольшие нормировочные группы из 3-4 человек. Одна из них будет разрабатывать и пересматривать нормы выработки работников в леспромхозах елово-пихтовыми насаждениями. другая - в леспромхозах с сосновыми массивами.

Нужно также подумать об упразднении должности начальника узкоколейной железной дороги. У нас лучше подчинить железную дорогу гехноруку. Он и мастер вполне обеспечат нормальное движение железнодорожных составов для перевозки леса.

Таким образом, от ликвидации штатных излишеств в леспромхозе получится солидная сумма экономии свыше 150 тысяч рублей в год.

В нашем да и в других леспромхозах еще есть факты, свидетельствующие о том, что мы не бережем государственных средств. Очень велико, например, количество рабочих, занятых на вспомогательных и хозяйственных работах. В первом полугодии они составили у нас 56.4 процента всего состава лесозаготовителей, в третьем квартале — 58,5 процента.

Выходит, на многих участках можно сократить административно-управленческий аппарат и с меньшим числом рабочих давать стране больше дешевой и качественной про-

Г. ХИТРОВ начальник планового отдела Банчарского леспромхоза.

год. Уже выписано более 100 тысяч экземпляров газет и журналов. писку. Поэтому не случайно там Особенно организованно проходит подписка в Кривошеннском, Шегарском и Туганском районах. В этих районах партийные организации в помощь связистам созда- ния в печати, по радио, силами ли многочисленный общественный актив. Например, в Иштанском отделении связи Кривошеинского района, где начальником работает тов. Сергеев, на каждый колхозный двор выписано по 2-3 издания.

В Больше-Дороховском отделении связи Асиновского района (начальик т. Тимофеева) распространено 37 экземпляров газет и журналов з 300 колхозных дворах.

Однако не во всех районах организуют по-настоящему подписку. В Каргасокском районе работники свя-

В нашей области повсеместно зи (начальник конторы связи тов. проводится подписка среди населе- Ткаченко) не побывали ни в одной ния на газеты и журналы на 1959 организации, не подсказали общественному активу, как проводить полдела идут очень плохо.

Необходимо во всех районах организовать широкую пропаганду периодических изданий среди населеспециалистов сельского хозяйства, инженерно-техническими работниками, преподавателями вузов. Организационно-разъяснительной работой должны заниматься все связиты и работники «Союзпечати».

Партийные организации должны оказать практическую помощь общественному активу в проведении подписки среди населения. Необхоцимо, чтебы в кажлой семье города и деревни подписались на периодическую литературу

И. СОЛОВЬЕВ. начальник облооюзпечати.

## Выписывайте новые журналы

ОРГАНИЗОВАННО ПРОВЕСТИ ПОДПИСКУ

НА ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ!

ИДЕТ ПОДПИСКА

С января 1959 года впервые нач- | ет выходить в свет много новых бщественно-политических и производственно-научных периодических изданий.

Среди них — библиотечка «В помощь лектору». В ней будут публиковаться тексты лекций с методическими указаниями, планами лекций и библиографией. В этом ежемесячном журнале предполагаются раздеобщественно - политический, научно-атеистический, но-научный, литературы и искус-

библиотечка «Для громкого чтения». В ней будут помещаться статьи на разнообразные научно - популярные и общественно-политические

Читатели смогут выписать специальный ежемесячный журнал «Высокомолекулярные соединения» и журнал «Грудная хирургия» териодичностью 6 раз в год. Начнут выходить «Известия Академии строительства и архитектуры СССР», богато иллюстрированные производвенные ежемесячные журналы: Кузнечно-штамповочное производство», «Кожевенно-обувная промышленность», «Основные фундаменты и механика грунтов», «Строительная механика и расчет сооружений», «Швейная промышленность»; научно-производственные журна-Пля агитаторов начнет издаваться лы: «Строительство и архитектура», «Химические волокна», «Экономика строительства», «Химическое машиностроение», а также ежеме-сячный журнал «Научно-техничеч ские общества СССР».

#### Семинар по переписи населения

управления провела пятидневный семинар помощников заведующих переписных отделов по подготовке и проведению Всесоюзной переписи

Каргасокская районная инспек- населения 1959 года. Участники ция центрального статистического семинара ознакомились с порядком переписи населения и техникой заполнения переписных листов.

А. СОБОЛЕВСКИИ.

го райисполкома. Гоголем ходит его аведующий Николай Николаевич Першин. Еще бы! Ведь производстревыполнен.

Лоском сверхплановой позолоты блещет в бухгалтерских дебрях титульный лист и строительной группы этого отдела. Строители должны были в третьем квартале произвести работ на 410.000 рублей, а сделали на 451.800.

— Да за такие дела нас на руках носить нужно! — восклицает Николай Николаевич.

Но только жители коммунальных квартир не носят на руках заведуотделения орса райпотребсоюзу, ко- ющего. Наверное потому, что они просто устали носить многочисленные заявления на ремонт квартир, жалобы на различные недоделки и

плохое качество строительства. В прошлом году построил отдел коммунального хозяйства два дома ношении объединения леспромхозов по улице Калинина. Въехали жильсо сплавконторами. Содержание ог- Цы в одну квартиру, затопили печь ремных аппаратов леспромхозов и (дело было глубокой осенью), а труба рухнула под самый корешок. Дым повалил через крышу. Суматоха поднялась такая, что чуть не

> груба упала... Впрочем, ладно. Не дождя не держат. А нет дождя будем вспоминать про старое: что сквозь щели столько снега нанесет. было, то прошло. А вот в квартире по улице Коммунистической, 22, жит.

груба и сейчас развалена. — Того и гляди пожар будет, —

каивают...

мунального хозяйства в дымной ся столь блестящими.

открыть форточки и выпустить дым наружу. Ну, а что делать семерым квартиросъемщикам двух построенных в прошлом году домов по ули-це Калинина, №№ 1 и 5? Они-то ведь не могут открыть форточек. На форточках, как и на окнах, нет шарниров. «Вентиляция» в этих квартирах наглухо заколочена гвоз-

Кстати, о гвоздях. Делали заборы в усадьбах этих домов. Прибили доски к брусьям 10-миллиметровыми гвоздями, и держится этот забор «на честном слове». Чуть ветерок дунет или кто нечаянно к забору притронется, глядишь — отлетела все то, что должно быть покрашено плашка. А ворота да калитки совсем развалились. Зайдите как-нибудь хотя бы в

тепло. Тут тебе и электричество, и радио — благодать! А выйдет хозяйка в кладовую или сени — и разбудила шегарских пожарников. Ну кастерить отдел коммунального Через два — три дня вторая хозяйства на чем свет стоит: крыши что не скоро разыщешь, где что ле-

Еще более невзрачной кажется оборотная сторона медали для накирург района тов. Кириченко, — илуатационного участка тов. Фили- вселяться. Доделывайте сами, как

Ярко горит медаль славы отдела | Третий месяп прошу отремонтиро- | монова. Выделили для него кварти- | горьковчане, людей у нас не хваоммунального хозяйства Шегарско- вать трубу, «Потерпите» — успо- ру в одном из построенных уже в тает этом году домов. И окна вставлены, Понятно, что успехи отдела ком- и побелка произведена, и печи слоквартире тов. Кириченко не кажут- ко вот уже около месяца не может вдруг допросишься у тов. Першина. Филимонов вселиться в свою квар-Положим, тов. Кириченко может тиру. Дело за небольшим — снача- сколько тесин или плах. Разве ктола не было дверей. Недавно их сде-

> Немало жалоб и заявлений поступает в отдел коммунального хозяйства от квартиросъемщиков. Но тов. от назойливых мух. Зато уж перед гостями блеснуть любит. Както намечали провести в нашем райцентре совещание председателей та Алексея Григорьевича Булникова райисполкомов области. Так что тут было! Николай Николаевич Першин прямо с ног сбился. И краску и олифу разыскал, мобилизовал маляров, чтобы красили наличники и и может попасть на глаза гостям. Эта суета многим жителям напомнила потемкинские деревни. Действиодну из квартир этих домов. Сухо, тельно: наличники, рамы в окнах домов красили, да только снаружи.

Такова оборотная сторона медали троительных успехов отдела коммунального хозяйства Шегарского райисполкома. Ее частенько показывают тов. Першину. Но для жалобщиков (особенно из новых домов) у него есть такой ответ, после которого и крыть нечем:

- Дом еще не достроен. Комисоворит квартиросъемщик главный чальника Шегарского дорожно-экс- сией не принят. Не нужно было

Но ведь не каждый знает, скажем, жены. Живи — не тужи. Да толь- печное дело. Да и материала не Не скоро найдешь, например, ненибудь отказался бы сделать тролали. Но опять беда — нет крыль- туар у своей квартиры? Но где

взять нужный материал? ... Мы не стали бы претендовать на место для этой темы в областной газете. Сумели бы и сами, как го-Першин отмахивается от них, как ворится, «навести порядок в своем доме». Но дело в том, что и районные руководители в лице заместителя председателя исполкома райсове-(отдел коммунального хозяйства находится в его ведении) не желают замечать оборотную сторону мелали. Попробовали как-то заикнуться о том, что люди жалуются на плохое качество строительства, на несвоевременный ремонт квартир, так тов. Будников аж «с лица сменился»:

— Не лопустим, чтобы кажлый отделом коммунального хозяйства командовал, - отрезал он.

Между тем, десятки этих «кажцых» — не только квартиросъемщики, но и избиратели. Это они доверили пепутату тов. Будникову руководящую роль в районе. И они вправе гребовать, чтобы медаль заботы отдела коммунального хозяйства о жилищно-бытовых условиях трудя-

Б. ПИРОЖКОВ, сотрудник шегарской районной газеты «Путь и коммунизму»,

щихся блестела с обеих стор

#### Информационное сообщение о пленуме Центрального Комитета Французской коммунистической партии

тии, состоявшегося 22 октября, было опубликовано информационное сообщение, в котором говорится, что пленум одобрил доклад члена политбюро ЦК ФКП Вальдена Роше о подготовке к избирадался на двух заседаниях. В пре- ликовано позднее.

ПАРИЖ, 23 октября. (ТАСС). ниях принял участие генеральный по окончании пленума ЦК Французской коммунистической пар- Кроме того, пленум одобрил программу, которую Коммунисти ческая партия предложит французскому народу в связи с выборами в парламент 23 ноября. Пленум принял резолюцию об избирательной тактике и решил обрательной кампании, сделанный от гиться с письмом к трудящимся имени политбюро. Доклад обсуж. социалистам, которое будет опуб-

#### Интерес в Канаде к постановке образования в СССР

ОТТАВА, 23 октября. (ТАСС), первого в мире советского спутни-Вышедший в свет очередной но-мер канадского журнала «Торонто куотерли», издаваемого Торонтуниверситетом, полностью посвящен постановке высшего образования в СССР. В нем опубликованы 10 статей советских авторов, написанных по специальному заказу журнала. Среди авторов профессор Московского университета Р. М. Самарин, директор Института истории материальной культуры Академии наук СССР Б. А. Рыбаков, президент Академии художеств СССР Б. В. Иогансон и другие:

Редакция журнала предпослала втим статьям свое предисловие. В нем подчеркивается, что запуск «Торонто дейли стар».

ка Земли привлек внимание всего западного мира к системе образования в СССР и открыл глаза тем, кто не хотел замечать или относился скептически к огромным достижениям Советского Союза в области образования. Опубликование в

«Торонто куотерли» статей о по-становке образования в СССР встречено здесь с интересом вызвало одобрительные отклики в канадской печати. Газета «Глоб энд мейл», например, указывает, что инициатива журнала «заслу живает всяческой похвалы». По ложительную оценку статьям советских авторов дает также газета

## Победа австрийской общественности

ВЕНА. 22 октября. (ТАСС). ства австрийского населения, гаобщественности Австрийская одержала большую победу. Многочисленные выступления рабочих коллективов, массовых организаций и патриотически настроенных граждан против намеченного в Зальцбурге международного сбориша эсэсовцев привели к тому, австрийское правительство решило запретить эту фашистскую провокацию.

Вчера на заседании австрийского совета министров министр внутренних дел Австрии официально заявил, что инициатор проводившихся встреч г Зальцбурге — организация Сорбе будет запрещена. Отражая настроения большин-

зеты различных направлений отмечают сегодня, что это успех всех демократически настроенных граждан Австрии, независимо от их партийной принадлежности.

Газета «Фольксштимме» указывает, что достигнутый успех не дает основания для прекращения дальнейшей борьбы против так называемых «солдатских встреч». которые носят милитаристский и нацистский характер. Патриотические силы Австрии должны объединить свои усилия, чтобы навсегда покончить с недобитыми фашистами, продолжающими свою антиавстрийскую подрывную деятельность.

#### Планы создания милитаризованной зоны на границе ФРГ с Чехослованией

БЕРЛИН, 21 октября. (ТАСС). Агентство АДН приводит сооб-щение издающейся во Франкфурте-на-Майне газеты «Дас Ланд» о планах создания милитаризованной зоны в районе Арбера— воз-вышенности в Баварском лесу близ границы с Чехословакией. Сначала эту возвышенность, с которой можно осуществлять наблюдение за территорией Чехословакии. намеревались использовать в военных целях американские войска, теперь же большой инте-

нистерство обороны Западной Германии. Здесь уже побывало несколько военных инспекционных групп. Недалеко от Арбера — в Родинге, Хаме Цвизеле, Регене, Наббурге и других городах Баварского леса уже построены казармы для бундесвера.

Как указывает агентство АДН. планы министерства обороны ФРГ наталкиваются на сопротивление широких кругов населения, в частности против этих планов высказалась организация «Байрише рес к этому району проявляет ми· Вальд-Ферейне».

## Перед выборами в США

нью-иорк, (ТАСС). Предвыборная кампания в США сопровожлается резкими перебранками между лидерами соперничающих партий крупного капитала — республиканской и демократической. Как сообщает норреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс из Сан-Франциско, где сейчас находится президент Эйзенхауэр, совершающий предвыборную поездку по стране. в своих ответах на вопросы пред-ставителей калифорнийской «Федерации женщин-республиканок» президент «выдвинул против де мократической партии обвинение в том, что, находясь у власти, она совершенно игнорировала проблему создания баллистических ра-

Корреспондент указывает, что в Сан-Франциско президент был «встречен не голько приветствиями, но и пикетами. Около 200 пикетчиков с лозунгами «никаких в деле вооружения.

корр. ТАСС). Вчера вечером в

большом зале национального му-

зея состоялся десятый, предпо-

следний, тур международной шах-

матной олимпиады. Многочислен-

ных зрителей прежде всего инте-

ресовал вопрос о том, накого результата добыются лидирующие

Во вчерашнем матче СССР-

Австрия этот интерес повышался

еще тем обстоятельством, что

вновь за шахматной доской скре-

стили оружие чемпион мира Бот-

винник и лидер австрийских шах-

матистор международный мастер

Дюкштейн. Их первая встреча в

полуфинале, как известно, закон-

чилась в пользу австрийца. Одна-

ко Ботвинник в английском нача-

ле показал блестящую игру и за-

служенно взял реванш. На 43-м ходу, еще до перерыва. Дюкштейн

Превосходно провел свою пар-

тию гроссмейстер Керес, играв-

ший черными против мастера

Прамесхубера. Используя преиму-

щество двух слонов, Керес мето-

дично организовал атаку на фер-

зевом фланге и вскоре выиграл

пешку. На 36-м ходу австрийский

В партии Бронштейн - Бени

(Австрия) советский гроссмейстер

остроумными маневрами добился

материального преимущества, ко-

торое принесло ему быструю побе-

признал себя побежденным.

команды СССР и Югославии.

22 октября. кузмоев!» собрались у здания, где президент произнес две предвыборные речи... В толпе, встречавшей президента, пишет корреспондент, был поднят плакат: «Эйзен-хауэр, отправляйся домой!».

Представители демократической партии не оставляют без ответа критику по своему адресу. Кор-респондент агентства Юнайтед Тресс Интернейшил в Вашингтоне Р. Лар сообщает, что бывший президент Трумэн критиковал правительство Эйзенхауэра за «грубые ошибки, бахвальство и балансирование на грани войны во внешней политике». Трумэн критиковал правительство за высокие цены, дефицит государственного бюджета, достигающий 12 миллиардов долларов, падение доходов фермеров, удвоение случаев банкротства мелких предприятий и «опасные проволочки»

Команда СССР завоевала звание

чемпиона мира по шахматам

МЮНХЕН, 22 октября. (Спец. | ными против опытного австрий- | Югославии, у которой 26,5 очка

ского мастера Локвенца. До сих

пор в турнире молодой советский

гроссмейстер уже после дебютных

ходов стремился захватить ини-

циативу и получить стремитель-

ную атаку. Однако в сегодняш-

ней партии с Локвенцем роли пе-

ременились Талю пришлось за-

щищаться от сильного давления

гротивника. Вскоре выяснилось,

что чемпион СССР одинаково ис-

обороне. На 42-м ходу Локвенц

Команда Советского Союза вы-

играла, таким образом, третий матч подряд со счетом 4:0.

Встреча шахматистов Югосла-

вии и Аргентины проходила в на-

пряженной борьбе и осталась не-

в пользу Югославии.

законченной. Пока счет матча 2:1

МЮНХЕН, 22 октября. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня днем доиг-

рывались несконченные партии финальных соревнований XIII

международной шахматной олим-

Команда Югославии, идущая на

втором месте, имела одну неокон-

ченную партию гроссмейстера Ма-

гановича против. аргентинского

гроссмейстера Панно. После не-

продолжительной борьбы у эта

Таким образом, команда Совет

ского Союза, набравшая после де-

ных, уже недосягаема для своих

сяти туров 31 очно из 40 возмож-

встреча закончилась вничью.

кусен не только в атаке, но и

сдался.

## Агентство Синьхуа о переговорах Даллеса с Чан Кай-ши

дня состоялась второй половине первая встреча между государственным секретарем США Даллесом и Чан Кай-ши, которые обсуждали вопросы, связанные с военным и политическим заговорами, направленными на продолжение оккупации Тайваня Соединенными Штатами и расширение агрессии против Китая.

После этой встречи специальный помощник Даллеса Грин заявил журналистам, что «перемежду Даллесом и Чан Кай-ши начались с обсуждения конкретных вопросов. На вчерашних переговорах были обсуждены вопросы нынешнего военного политического положения». подчеркнул, что цель переговоров заключается в том, чтобы путем переоценки добиться «дальнейше-

о укрепления» отношений между США и чанкайшистской кликой. Журналисты спросили Грина, почему Даллес считает необходимым в настоящее время переоценивать отношения между США и чанкайшистской кликой. Потому, от ветил Грин, что в настоящее время «существует чрезвычайное по ложение, созданное коммунистами», которые заявили о том, что они изгонят американцев с китайской территории.

Грин отметил, что в заявлении, опубликованном Даллесом в Тайбэе, определена «главная цель» переговоров. В своем заявлении

ПЕКИН, 22 октября. (ТАСС). них переговоров заключается не в Агентство Синьхуа передает: как достижении нового соглашения сообщают из Тайбэя, вчера во между США и чанкай постолять кликой, а в том, чтобы провести полный обмен взглядами.

На вчерашних переговорах присутствовали многие официальные лица тайваньских властей, в числе «вице-президент» Чэнь Чэн, «министр обороны», «начальник генерального штаба» и «министр иностранных дел».

Вместе с Даллесом на переговорах присутствовали помощник государственного секретаря США Робертсон и «посол США на Тайване» Друмрайт.

Сегодня переговоры между Даллесом и Чан Кай-ши продолжались

Как сообщают, вчера Даллес сразу же после прибытия в Тайбэй направился в штаб командования американскими силами на Тайване и выслушал отчет командующего Смута «о совревоенном положении в Тайваньском проливе». На этой встрече присутствовали начальник штаба американской армии Тэйлор и командующий сухопутными силами США на Тихом океане Уайт.

#### Артиллерия Народно-освободительной армии Китая открыла огонь

передает с Фунзяньского фронта: В соответствии с приказом министра обороны КНР Пын Дэартиллерийские части Народноосвободительной армии Китая на районе Цзиньмыня.

ПЕКИН, 21 октября. (ТАСС). | Фуцзяньском фронте в 16 часов Корреспондент агентства Синьхуа 20 октября в качестве каратель ной меры произвели артиллерий ский обстрел наземных военных объектов чанкайшистских войск в хуая от 20 октября 1958 года районе Цзиньмыня и чанкайшист ских военных кораблей в морском

#### Сороновое серьезное предупреждение правительства КНР

Как сообщает агентство Синьхуа 22 октября два американских военных корабля вторглись в территориальные воды КНР в районах Даллес указал, что цель нынеш- Пинтань и Мацзудао в провинции предупреждение.

ПЕКИН, 22 октября. (ТАСС) фуцзянь. В связи с этими серьезными военными провокациями США представитель министерства иностранных дел Китая уполномо чен сделать сороковое серьезное

ЛОНДОН. 22 октября. (Корр. ТАСС). Провал «политики с позишии силы» в отношениях со странами социалистического лагеря вынуждает английских теоретиков критически подойти к военным концепциям

Запада и требовать их пересмотра. Характерными в этом отношении являются статьи, появившиеся в таких солидных английских печатных органах, как газета «Таймс» и журнал «Интернейшнл афферс». Военный обозреватель «Таймс»

анализируя последние изменения в соотношении военной мощи западного блока и стран социалисти ческого лагеря, приходит к выводу, что концепция «сдерживаю. щего фактора» устарела и нуждается в серьезной корректиров

По мнению автора, тот факт, что Советский Союз теперь в состоянии нанести «непоправимый ищерб» Соединенным Штатам Америки «должен, по всей ве- принести Западу никакого успеха роятности, внести коренные изменения в идеи Запада о ядерном сдерживающем факторе». Напоминая об огромной разрушительной силе ядерного оружия и о трудот управляемых снарядов и баллистических ракет. автор подчеркивает, что в создав-шейся обстановке Запад: «находясь в стеклянном доме, не может позволить себе бросаться камня-

Обозреватель высказывает мне ние, что Англия в этих новых ус должна сделать вполне определенные выводы. «Для Англии это значит. - заявляет он.что мы должны перестать верить в действие американского ядер ного сдерживающего фактора пределами американской террито-Точно так же было бы ошибочным полагать, что Англия, «будучи куда более уязвимой, чем пойлет на риск полного

уничтожения ради стран НАТО». Излагая свои соображения коррективах, которые необходимо внести в военеую политику Англии, автор статьи заявляет что следовало бы прежде всего перестать бахвалиться ядерной мощью. «Такая политика имела смысл, пока Запад располагал по-

и Аргентины, у которой 23,5 оч

ка. Советские шахматисты завое

вали звание чемпиона мира по

Сообщаем результаты осталь-

ных матчей США — Швейцария 2.5:1,5. ГДР — ФРГ 3.5:0,5. Анг-

лия — Болгария 2.5:1.5, Швейца-

рия - Австрия (из встречи девято-

На первенство мира

по стоклеточным

шашкам

ГААГА, 22 октября. (ТАСС).

12-я партия матча на первенство

мира по стоклеточным шашкам

между чемпионом мира М. Дело-

И. Куперманом протекала с пере

менным успехом и на 61-м ходу

закончилась вничью. Счет матча

стал 7.5 в пользу советского

Встреча по футболу

Англия—СССР

ЛОНДОН, 22 октября. (ТАСС).

Встреча по футболу между сбор-

ными командами Советского Сою-

за и Англии закончилась победой

английских футболистов со счетом

гроссмейстера.

советским гроссмейстером

го тура) 3,5:0.5 очка.

шахматам:

Банкротство политики атомного шантажа в ное оружие и внешняя политина» ядерном оружии а Америка оста- Генри Киссингером. Блэккетт квавалась фактически неуязвимой. Эти условия более не существу-

> видна каждому»., Высказываясь далее за сокращение расходов : на ядерное ору жие, обозреватель в то же время дален от того, чтобы призвать н коренному пересмотру антисовет ской военной политики Запада Он считает, что прежде всего нужно руководствоваться практи нескими соображениями наилуч шего ведения «холодной войны»

ватем соображениями «полготовки

к локализованным войнам»

ют. Для Англии совершенно не-

реально произносить такие угро-

зы, поскольку ее уязвимость оче-

уже в-третьих, «готовиться к ми-Известный английский ученый профессор Блэккетт, выступая на страницах журнала «Интернейшнл афферс», заявляет, что политика шантажа с помощью атомных водородных бомб в отношении Советского Союза не может теперь

и нуждается в срочном пересмот-Блэккетт считает, что концепция «тотальной войны» с помощью атомных и водородных бомб. горой так упорно придерживается командование стратегической авиации устарела и не имеет смысла, поскольку Советский Союз в состоянии нанести сокрушительный ответный удар.

Не согласен автор и с прополокализованной ядерной войны, в техническом отношении. частности, с автором книги «Ядер.

лифицирует эту теорию как по- 9, 10-30, пытку отвести ядерный удар от Соединенных Штатов и направить 11, его против европейских стран. Блэккетг считает всякие рас\_

суждения об «ограниченной атомной войне» нереальными: поскольку, по его мнению, применение ядерных бомб неизбежно приве. дет к мировой схватке со всеми ужасающими последствиями. «Невозможно доказать, — пишет автор, — что такая война будет ограниченной и чтс применение гактического атомного оружия будет выгодным Западу. образом. начало Западом тактической ядерной войны может или ускорить его военное поражение. или привести к уничтожению Ев. ропы водородными бомбами, или к тому и другому». Подчеркнув беззащитность Англии от ядерного оружия, Блэккетт с неодобрением отзывается о планах Соеди. ненных Штатов предоставить атомное оружие странам - чле нам НАТО. В конечном указывает он, «Англия может оказаться в таком положении когла ее нашиональному существованию будут угрожать пальцы многих Соединенных Штатов, фанатиков многих национально-

В заключение статьи Блэккетт предупреждает западных стратегов против еще одной ошибки, ко\_ горую допускали в прошлом, предположения, что Советский ведниками теории так называемой Союз отстает от западных стран в

м. фЕДОРОВ.

#### Землетрясение в Индонезии

(TACC). На Восточной Яве про-изошло землетрясение, в резуль-тате которого в городах Маланг,

ДЖАКАРТА, 22 октября | пострадали некоторые здания. В городе Блитар полностью разрушено 95 домов и многие дома получили сильные Джокьякарта и других серьезно Имеются человеческие жертвы.

#### Недостойное решение

конце ноября по случаю откры тия нового женевского катка Вер\_ нэ должно состояться несколько международных товарищеских встреч по хоккею с шайбой. Женевские любители спорта стремились заручиться согласием на уча-

сейных команд мира. Судя по сообщениям швейцаркой печати, им удалось получить редварительное согласие нескольих команд, в том числе команд Советского Союза и Канады. Однако комитет швейпарской хоккейной лиги наложил свое «вето» на встречу швейцарских хоккеистов с советскими спортсменами. Несмотря на то, что статья 4-я статута этой лиги гласит: «Лига строго

тие в этих встречах лучших хок-

ЖЕНЕВА, 22 октября. (ТАСС). | озный нейтралитет», решение комитета мотивируется политическими соображениями. Решение комитета лиги вызва-

ло недовольство женевской общественности. Как пишет газета «Трибюн де Женев», «это запрещение тем более достойно сожаления, что его мотивы, не имеют ничего общего со спортом и поположение организаторов встре-

«Женевцы будут лишены, — с сожалением отмечает газета «Журналь де Женев», — привлекательного зрелища, которое могдать игра первоклассной команды русских».

Женевская общественность выступает за пересмотр решения кособлюдает политический и религи- митета лиги.

#### погода

По сообщению Томского гидро- остальным районам-от 1 градуса тетеорологического бюро, по области 24 октября ожидается переиенная облачность, по крайним северо-западным районам осадки, по остальным районам — без существенных осадков. Ветер юго-восточный. 3-7 метров в секунду, ние, температура воздуха ночьюгемпература воздуха по западным районам 0-5 градусов тепла, по 2-7 градусов тепла.

тепла до 4 градусов мороза, с дальнейшим потеплением. На последующие два дня: об-

лачно, с прояснениями, без существенных осаднов, ветер южный, 7-12 метров в секунду, потепле-0-5 градусов мороза, днем -

#### извещение

24 октября, в 6 часов 30 минут | тания состоится очередная лекция вечера, в Доме политического про- на тему: «Начало рабочего двисвещения (Кооперативный пере-улок, 5) для работников торговых организаций и общественного пи-лектор — т. Белимов И. Г.

Зам. редактора А. Н. НОВОСЕЛОВ.

#### вниманию всех комсомольцев и молодежи города томска!

В пятницу, 24 октября 1958 года, с 3 часов дня проводится общегородской комсомольско-молодежный субботник по благоустройству улиц и площадей города.

Объекты работы для каждого коллектива молодежи будут распределяться в райкомах ВЛКСМ и райисполкомах. Комсомольцы и молодежь! Ознаменуем 40-летие ВЛКСМ дружной работой на благоустройстве города!



Все на субботник!

26 октября — «Дали неоглядные...». премьера «Дальняя дорога». Начало спектаклей в 8 час. ве-

Кинотеатр имени М. Горького

С 24 по 26 октября — новый цветной художественный фильм «Отарова вдова». Сеансы: 10-40, 12-20, 2, 3-40, 5-20, 8-40, 10-20.

#### В зале кинохроники

проводится фестиваль, посвященный 40-летию Ленинского комсо-

24 и 25 октября — цветной до. кументальный фильм «ПРАЗДНИК НОВОГО МИРА»

Сеансы: 9, 10, 11, 12, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10. Дирекция кинотеатра принимает

ваявки от заводов и учреждений на обслуживание кинопередвижками. Заявки принимаются с 9 часов утра до 2 часов дня Кинотеатр имени И. Черных 25 и 26 октября. Большой «Отарова вдова». Сеансы:

9, 10-30, 12, 1-30, 3, 4-30, 6, 7-30, 9, 10-30. Малый зал — «Летят журавли». Сеансы: 9-10, 12-50, 2-40, 4-30, 6-20, 8-10, Кинотеатр городского сада 4. 25, 26 октября—«Дорогой

мой человек». Сеансы: 5, 7, 9.

19.00. Хроникально-документальные фильмы. 19.50. Вечер романса. 20.20. «Первая русская марксистская группа». 20.35. Хуцожественный фильм «Березы в

Томский горкомхоз продает типовые рабочие чертежи надворных санитарных установок, которые могут приобрести ведомства, имеющие жилой фонд, а также владельцы частных домов. Обра-шаться: г. Томск, проспект имени Ленина, 38, комната 46, телефон № 64-16.

Томский инженерно - строительный институт продолжает прием заявлений на подготови-

тельные курсы. Начало занятий с 10 ноября 1958 года. Плата за обучение 240

рублей. Прием заявлений с 9 до 18 ча-

сов по адресу: переулок Макушл-на, 7, комната 212, телефон 26-55. «Красный пимокат» принимает

шерсть в обмен на валенки. Здесь же продается строительная кошма Обращаться по адресу: деревня Тахтамышево, артель «Красный пимокат».

Томская база «Сельхозснаб» ставит в известность организации города и области о том, что в связи с инвентаризацией складов, отпуск товаров с 25 октября по 10 ноября 1958 г. производиться

#### .ТСМСКАЯ ОБЛАСТНАЯ КОНТОРА ПО ПРОКАТУ КИНОФИЛЬМОВ

24 октября с. г. выпускает на экраны кинодраму



Авторы сценария — А. Белиашвили, М. Чиаурели. Режиссер-постановщик — М. Чиаурели. Композитор — С. Цинцадзе. Роли исполняют: Отарова вдова — В. Анджапаридзе, Георгий — Г. Шенгелия, Кесо — Д. Жоржолиани, Арчил —

Андроникашвили. Производство киностудии «Грузия-фильм», 1957 г.

# В томском магазине "ЮВЕЛИРТОРГ"

(проспект имени Ленина, 6)

Имеются в продаже наручные женские и мужские часы разных фасонов и марок в 30лотых и металлических корпусах, будильники, ювелирные и 30лотые изделия, различ-{ ные серебряные и металлические сувениры.



Томский облиниготорг доводит 1 до сведения городской клиентуры бибноллектора, что необходимо бухгалтер, электромонтер, расчеты по внесенным авансам на получение литературы до 25 октября 1958 года, а на неиспользованную сумму получить литературу до 1-го ноября 1958 г. В противном случае остатки неиспользованных авансов будут внесены в бюджет без права предъявления претензий к облиниготоргу.

В дальнейшем получение авансов бибколлектором запрещено.

В соответствии с решением Томского горисполкома мельницакрупорушка, расположенная по улице Пушкина № 20, с 20 октября прекратила свою деятель-

Управлению землеустройства облсельхозуправления требуются уборщица и истопник. Обращать ся: г. Томск. Коммунистический проспект, 10, в часы занятий.

Томской махорочной фабрике на постоянную работу требуются: гары, крошильщицы, дворник. Обращаться: г. Томск, переулок 1905 года, 14.

Томский лесторгсклад  $\mathbb{N}_2$  с 24 октября по 20 ноября 1958 г. прием возвратной тары производить не будет в связи с инвента-

Гр-н Клюкас Эмануил Адольфович, проживающий в г. Томске, улица Чулымская, 2-а, кв. 1, возбуждает дело о расторжении брака с гр-кой Клюкас Эльвирой Карповной, проживающей в городе Томске, Северный городок,

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 2-го участка Вокзального района г. Томска.

корпус № 53, кв. 1.

Чемпион СССР Таль играл чер- ближайших соперников-команды 5:0. Адрес редакции сор Томск, просп. им Ленина, 13, телефоны для справож (круглые сутки) — 42-42, редактора — 51-75, ответ секретаря — 31-19, секретариата — 42-40, отделов: партийной жизни — 37-77 и 42-44, пропаганды — 47-45, вузов, пкол и культуры — 42-46, сельского козяйства — 37-38 и 31-47, отдела информации — 51-61, зам. зав. издательством — 52-23, бухгалтерии и отдела объявлений — 37-36, директора типографии — 52-02,

мастер сдался.